Изменения, происходящие с веществами.
Вариант 1

 Часть А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа 

( 2 балла за каждое задание)
1. Физическое явление - это:

а .ржавление железа

б. горение древесины

в. плавление свинца

2. Признак реакции, наблюдаемый при прокаливании меди на воздухе:

а. выделение газа

б. изменение цвета

в. появление запаха

3.Уравнение реакции соединения:

а.N2  + 3H2= 2NH3

б.2H2O=2H2 +O2
в.2HBr=H2 +Br2
4. Уравнение реакции обмена:

а.CaO +SiO2 =CaSiO3
б.FeS + 2HCl= FeCl2 +H2S

в.2KClO3 = 2KCl + 3O2
5. Реакции, протекающие с поглощением теплоты, называются:
а. термическими          б.эндотермическими              в. экзотермическими

6. Объем водорода, который полностью прореагирует по уравнению реакции 

2H2 +O2=2H 2O
с 1 моль кислорода, равен:

а.8,96 л       б. 44,8 л      в. 67,2 л

7.Схема, являющаяся уравнением реакции:

а.H2 +Cl2 →HCl
б.2CaO + O2 →2CaO
в.Zn + HCl→ ZnCl2 + H2
8. По данной левой части уравнения восстановить правую его часть

CuO +H2SO4 =…..

а.CuSO4 + H2O              б.CuSO4 +2 H2O                            в.CuSO4 + H2
9. Из нескольких простых или сложных веществ образуется одно более сложное вещество в реакции:

а. замещения             б. обмена              в. разложения              г. соединения

Часть Б. Задания со свободным ответом

1. (7 баллов). Напишите уравнение реакции и укажите ее тип:

азотная кислота + гидроксид кальция →нитрат кальция + вода

2. ( 6 баллов) Расставьте коэффициенты в схемах и укажите тип реакций:

а. Li + O2→Li2O       б. Fe2O3 + Al → Al2O3 + Fe
3.  (4 балла) Запишите план разделения смеси сахарного песка и речного песка.

4.( 7 баллов) Восстановите пропущенную запись, укажите тип химической реакции:

а. ? + 2HCl = FeCl2 +H2                                 б.2Al + ?   =2 AlCl3
